

Zaraza humanim papiloma virusom (HPV)

Zaraza humanim papiloma virusom je naša svakodnevica. To je najčešća virusna, spolno prenosiva bolest. Toga virusa ima oko 150 vrsta. Od toga broja 40 vrsta su opasni virusi. Opasne vrste virusa dijele se na visokorizične i niskorizične tipove.

Zaraza sa visokorizičnim tipom virusa

Takva zaraza može uzrokovati rak vrata maternice, rodnice ili stidnice.

Kod muškaraca može uzrokovati rak penisa.

Kod oba spola može uzrokovati rak usta i ždrijela.

Zaraza sa niskorizičnim tipom virusa

Takva zaraza uzrokuje rast bradavica u području čmara ili spolnih organa kod oba spola. Oblik bradavice je poput karfiola. Bradavice se odstranjuju operacijom, spaljivanjem ili nekim lijekovima, no često se ponovo pojavljuju.

Način zaraze

Zdrava osoba se zarazi tijekom seksualnog odnosa (vaginalnog, analnog ili oralnog) od zaraženoga partnera. Zaraza je moguća i preko kože ili sluznica. Zaražena osoba u prve dvije godine ne mora imati nikakvih znakova bolesti. Zato zaražena osoba, ako mijenja zdrave spolne partnere, može zaraziti svakoga od njih.

Prevenција zaraze humanim papiloma virusom

Od 2007. godine u 60 zemalja svijeta protiv toga virusa se cijepu djeca u 15. godini i srednjoškolska mladež. To nije zakonska obaveza, ali se cijepjenje itekako preporuča. U Hrvatskoj je cjepivo za djecu i mladež besplatno. Školski liječnik koji cijepi djecu i mladež traži pisani pristanak roditelja. Važno je mlade ljude cijepiti prije nego li uđu u spolni život.

Cjepivo koje se danas primjenjuje u Hrvatskoj je devetivalentno. To znači da djeluje protiv 9 najopasnijih tipova toga virusa. U svijetu postoji veliki raspon procijepljenosti mladeži. U Portugalu i Velikoj Britaniji procijepljeno je 80% mladih, a u Rumunjskoj samo 11 %.

I u Hrvatskoj postoje velike regionalne razlike procijepljenosti mladeži:

Međimurska županija ima 62% cijepjene mladeži, Krapinsko-zagorska 35%, Grad Zagreb 32 %, a Dalmacija oko 10 %.

Cjepivo se do 15. godine života daje u dvije doze, a nakon toga u tri doze.

Zaštita nakon cijepjenja traje oko 10 godina.

Kampanje protiv cijepjenja

U cijelom svijetu, nažalost, postoje roditelji koji se bore protiv cijepjenja djece, čak i onoga obveznoga. Takvi roditelji žele za sebe izboriti tzv. slobodu izbora, tj. da samo oni odlučuju hoće li njihovo dijete cijepljenjem biti zaštićeno od pojedinih bolesti. Takvi si roditelji umišljaju da su njihova djeca njihovo vlasništvo. To je pogrešan stav! Oni su dobili dijete i o njemu bi se trebali dobro brinuti, ispravno ga voljeti i pružiti mu najveću moguću zaštitu u skladu sa suvremenim dostignućima i u dogovoru sa nadležnim djetetovim liječnikom. Njihovo dijete ima svoje autonomno pravo na zdravlje.

Kad je u pitanju cijepjenje protiv humanoga papiloma virusa jedan dio čak i visoko obrazovanih ljudi misli da se cijepljenjem protiv spolnih bolesti mladu osobu zdravstveno zaštićuje, te da će ona upravo stoga prije i slobodnije ući u spolne aktivnosti.

Bila sam neugodno iznenađena kad sam takve stavove čula i od srednjoškolskih vjeroučitelja koji imaju uredan mandat od strane Katoličke Crkve.

Svaki lijek ili cjepivo koje je odobreno od nacionalnih nadležnih zdravstvenih foruma ima za cilj spašavati život, što znači da se prednost daje većem dobru.

Medicinski stav

Liječnikova je zadaća borba protiv bolesti. U tomu mu bolesnik (odnosno roditelj djeteta) mora biti partner, a ne suparnik.

Svaki lijek i svako cjepivo osim svoje dobre strane ima i neku neželjenu nuspojavu.

No u medicini se uvijek mora birati između većega i manjega dobra.

Veće dobro je - zaštita mlade osobe od zloćudne bolesti.

Manje dobro je - nuspojava cjepiva, a to može biti bol ili otok na mjestu uboda iglom, glavobolja, povišena temperatura, bolovi u mišićima i zglobovima...

Medicina nije tehnika, niti fizika - da bi se unaprijed nešto moglo garantirati sa 100% sigurnosti.

Svaki je čovjek unikat. Kod tri različite osobe se ista bolest može manifestirati na tri različita načina.

Odgovorno spolno ponašanje

Od svakoga čovjeka, a osobito od vjernika, traži se odgovorno ponašanje kada se radi o zdravlju koje je Božji dar. U ovom slučaju, u cilju zaštite od zaraze HP virusom to znači suzdržavanje od spolnih odnosa bilo kada i bilo s kime. Mijenjanje spolnih partnera dovodi mladu i zdravu osobu u rizik od zaraze.

Ulaskom u brak podrazumijeva se održavanje bračne vjernosti. Zrele i odgovorne osobe će kontrolirati svoje spolno zdravlje i zdravlje svoga partnera ili partnerice. U slučaju da je jedan zaražen, potrebno je liječenje oba partnera.

Statistika

U Hrvatskoj godišnje od raka vrata maternice oboli oko 350 žena; to znači da skoro svaki dan oboli po jedna žena.

Od toga broja 100 žena godišnje umre; to znači da skoro svaki treći dan umre po jedna žena zbog te bolesti.

Kod raka vrata maternice u 90% bolesnica uzročnik je jedan od zloćudnih tipova humanoga papiloma virusa.

Postavlja se pitanje: Je li bolje djelotvornom prevencijom bolest spriječiti ili osobu pokopati?